



AMBEO Soundbar SB01



- EN Safety Guide
- DE Sicherheitshinweise
- FR Consignes de sécurité
- ES Indicaciones de seguridad
- PT Guia de segurança
- NL Veiligheidsgids
- IT Guida per la sicurezza

- DA Sikkerhedsanvisninger
- SV Säkerhetsanvisningar
- FI Turvaohjeita
- EL Υποδείξεις ασφαλείας
- PL Instrukcja bezpieczeństwa
- TR Güvenlik Kılavuzu
- RU Инструкция по безопасности

- JA セーフティガイド
- ZH 安全提示
- TW 安全注意事項
- KO 안전 지침
- ID Petunjuk Keselamatan

EN English

Important safety information

- Read these safety instructions.
- Keep these safety instructions. Always include these safety instructions when passing the product on to other users.
- Heed all warnings.
- Follow all instructions.
- Do not use the product near water.
- Only clean the product when it is not connected to the power supply system. Clean only with a dry cloth.
- Ensure circulating ventilation. The product generates heat which is dissipated through the housing. Install in accordance with the manufacturer's instructions.
- Do not install near any heat sources such as radiators, heat registers, stoves, or other products that produce heat and do not expose to direct sunlight.
- Do not defeat the safety purpose of the polarized or grounding-type plug. A polarized plug has two blades with one wider than the other. A grounding type plug has two blades and a third grounding prong. The wide blade or the third prong are provided for your safety. If the provided plug does not fit into your outlet, consult an electrician for replacement of the obsolete outlet.
- Protect the power supply cord from being walked on or pinched, particularly at plugs, convenience receptacles, and the point where it exits from the product.
- Use only attachments/accessories/spare parts supplied or recommended by Sennheiser.
- Use only with shelves, racks, or tables that can safely support the weight of the product (see instruction manual).
- Unplug the product during lightning storms or when unused for long periods of time.
- Refer all servicing to qualified service personnel. Servicing is required when the product has been damaged in any way, such as power supply cord or plug is damaged, liquid has been spilled or objects have fallen into the product, when the product has been exposed to rain or moisture, does not operate normally, or has been dropped.
- WARNING: To reduce the risk of fire and electric shock, do not expose the product to dripping or splashing and ensure that no objects filled with liquids, such as vases, are placed on the product.
- To completely disconnect the product from the power supply system, disconnect the power supply cord plug from the AC receptacle.
- The plug of the power supply cord shall remain readily accessible.

Hazard warnings on the bottom of the product

During use the product generates heat which is dissipated through the housing. Do not touch when in use or directly after use!

The following label is attached to the bottom of the product.

	CAUTION / AVIS / 小心 Risk of electric shock, do not open Risque de choc électrique, ne pas ouvrir 有电击风险 请勿打开	
--	---	--

The symbols on this label have the following meaning:

- Read and follow the safety and operating instructions contained in the instruction manual.
 - Presence of uninsulated dangerous voltage within the product's enclosure that may be of sufficient magnitude to constitute a risk of fire or electric shock.
- CAUTION / AVIS / 小心** Never open the product. There is a risk of electric shock when touching live parts. There are no user serviceable parts inside the product. Refer repairs to an authorized Sennheiser service partner.

Safety instructions for lithium batteries (remote control)

WARNING

If abused or misused, the batteries may leak. In extreme cases, they may even present a risk of

- explosion,
- fire development,
- heat generation,
- smoke or gas development.

	If you think batteries might have been swallowed or placed inside any part of the body, seek immediate medical attention.		
	Keep away from children.		Remove the batteries if the product will not be used for extended periods of time.
	Observe correct polarity.		Pack/store charged batteries so that the terminals cannot contact each other – danger of shorting out/fire hazard.
	Immediately remove the batteries from an obviously defective product.		Only use batteries specified by Sennheiser.
	Dispose of batteries at special collection points or return them to your specialist dealer.		Store the products in a cool and dry place at room temperature (approx. 20°C/68°F).
	Do not mutilate or dismantle.		Do not continue to use defective batteries.
	Do not expose to moisture.		Do not heat above 70°C/158°F, e.g. do not expose to sunlight or throw into a fire.

Preventing damage to health and accidents

- Protect your hearing from high volume levels. Do not listen at high volume levels for long periods of time to prevent hearing damage.
- The product generates stronger permanent magnetic fields that could cause interference to cardiac pacemakers, implanted defibrillators (ICDs) and other implants. Always maintain a distance of at least 3.94" (10 cm) between the product component containing the magnet and the cardiac pacemaker, implanted defibrillator or other implant.

- Keep the product, accessories and packaging parts out of reach of children and pets to prevent accidents. Swallowing and choking hazard.
- Do not use the product in an environment that requires your special attention (e.g. when performing skilled jobs).

Preventing damage to the product and malfunctions

- If the product was moved from a cold environment to a warm one, allow the product to stand for at least 2 hours before putting it into operation.

Intended use/Liability

This product has been designed for playing TV sound and music via cables, Bluetooth, Wi-Fi or Ethernet. This product is intended for private domestic use only. It is not intended for commercial use.

It is considered improper use when this product is used for any application not named in the instruction manual. Sennheiser is not liable for damages to USB devices that are not consistent with the USB specifications. Sennheiser does not accept liability for damage arising from abuse or misuse of this product and its attachments/accessories.

Before putting the product into operation, please observe the respective country-specific regulations.

Notes on data collection and processing and on firmware updates

This product stores individual settings such as volume, sound and UI settings (e.g. LED brightness), selected input and designations, Bluetooth addresses of paired devices, Wi-Fi settings and usage data (e.g. power-on cycles and operating times). This data is required for the operation of the product and is not transferred to Sennheiser or companies commissioned by Sennheiser and is not processed.

You can update the firmware of the product for free via an Internet connection. If the product is connected to the Internet, the following data is automatically transferred to and processed by Sennheiser servers in order to provide and transfer suitable firmware updates: MAC address, IP address. The data will only be used as specified and will not be stored permanently. If you do not want this data to be transferred and processed, do not connect to the Internet.

Manufacturer declarations

Warranty

Sennheiser electronic GmbH & Co. KG gives a warranty of 24 months on this product. For the current warranty conditions, please visit our website at www.sennheiser.com or contact your Sennheiser partner.

FOR AUSTRALIA ONLY

Sennheiser goods come with guarantees that cannot be excluded under the Australian Consumer Law. You are entitled to a replacement or refund for a major failure and compensation for any other reasonably foreseeable loss or damage. You are also entitled to have the goods repaired or replaced if the goods fail to be of acceptable quality and the failure does not amount to a major failure.

This warranty is in addition to other rights or remedies under law. Nothing in this warranty excludes, limits or modifies any liability of Sennheiser which is imposed by law, or limits or modifies any remedy available to the consumer which is granted by law.

To make a claim under this warranty, contact: Sennheiser Technical Services and Spare Parts Sales, c/o Linfox, Gate 3, 1 Fox Lane, Erskine Park, 2759, NSW Australia, phone: +61 2 9910 6700 email: au-service@sennheiser.com

All expenses of claiming the warranty will be borne by the person making the claim.

The Sennheiser International Warranty is provided by Sennheiser Australia Pty Ltd (ABN 68 165 388 312), The Zenith, Tower A, L14, 821 Pacific Highway Chatswood NSW 2067, Australia.

In compliance with the following requirements

EU declaration of conformity:

- ErP Directive (2009/125/EC)
- RoHS Directive (2011/65/EU)



Hereby, Sennheiser electronic GmbH & Co. KG declares that the radio equipment type AMBEO Soundbar SB01 is in compliance with the Radio Equipment Directive 2014/53/EU.

The full text of the EU declaration of conformity is available at the following internet address: www.sennheiser.com/download.

For more information on regulatory compliance markings, refer to the supplied Compliance Information sheet.

Notes on disposal:

- Battery Directive (2006/66/EC & 2013/56/EU)
- WEEE Directive (2012/19/EU)



The symbol of the crossed-out wheeled bin on the product, the battery/rechargeable battery (if applicable) and/or the packaging indicates that these products must not be disposed of with normal household waste, but must be disposed of separately at the end of their operational lifetime. For packaging disposal, please observe the legal regulations on waste segregation applicable in your country.

Further information on the recycling of these products can be obtained from your municipal administration, from the municipal collection points, or from your Sennheiser partner.

The separate collection of waste electrical and electronic equipment, batteries/rechargeable batteries (if applicable) and packagings is used to promote the reuse and recycling and to prevent negative effects caused by e.g. potentially hazardous substances contained in these products. Herewith you make an important contribution to the protection of the environment and public health.

Trademarks and licenses

Sennheiser is a registered trade mark of Sennheiser electronic GmbH & Co. KG.

Other product and company names mentioned in the user documentation may be the trademarks or registered trademarks of their respective holders.

Licenses are available at the following internet address: www.sennheiser.com/download.

DE Deutsch

Wichtige Sicherheitshinweise

1. Lesen Sie diese Sicherheitshinweise.
2. Bewahren Sie diese Sicherheitshinweise auf. Geben Sie das Produkt an andere Nutzer stets zusammen mit diesen Sicherheitshinweisen weiter.
3. Beachten Sie alle Warnhinweise.
4. Befolgen Sie alle Anweisungen.
5. Verwenden Sie das Produkt nicht in der Nähe von Wasser.
6. Reinigen Sie das Produkt nur, wenn es nicht mit dem Stromnetz verbunden ist. Reinigen Sie das Produkt nur mit einem trockenen Tuch.
7. Sorgen Sie für eine zirkulierende Belüftung. Das Produkt entwickelt Wärme, die über das Gehäuse abgeführt wird. Stellen Sie das Produkt nach den Anweisungen in der Bedienungsanleitung auf.
8. Stellen Sie das Produkt nicht in der Nähe von Wärmequellen wie Radiatoren, Öfen, direktem Sonnenlicht oder anderen Geräten auf, die Wärme erzeugen.
9. Betreiben Sie das Produkt ausschließlich an Stromquellen, die den Angaben in der Bedienungsanleitung und den Angaben auf der Unterseite des Produkts entsprechen. Schließen Sie das Produkt stets an eine Steckdose mit Schutzleiter an.
10. Achten Sie immer darauf, dass niemand auf das Netzkabel treten kann und dass es nicht gequetscht wird, insbesondere nicht am Netzstecker, an der Steckdose und an dem Punkt, an dem es aus dem Produkt tritt.
11. Verwenden Sie ausschließlich die von Sennheiser mitgelieferten oder empfohlenen Zusatzgeräte/Zubehörteile/Ersatzteile.
12. Verwenden Sie das Produkt nur zusammen mit Regalen, Racks oder Tischen, die das Gewicht des Produkts sicher aufnehmen können (siehe Bedienungsanleitung).
13. Trennen Sie das Produkt vom Stromnetz, wenn Gewitter auftreten oder das Produkt über einen längeren Zeitraum nicht verwendet wird.
14. Lassen Sie alle Instandsetzungen von qualifiziertem Servicepersonal durchführen. Instandsetzungen müssen durchgeführt werden, wenn das Produkt auf irgendeine Weise beschädigt wurde, wenn beispielsweise das Netzkabel beschädigt wurde, Flüssigkeiten oder Objekte in das Produkt gelangt sind, das Produkt Regen oder Feuchtigkeit ausgesetzt war, es nicht fehlerfrei funktioniert oder fallen gelassen wurde.

15. WARNUNG: Setzen Sie das Produkt weder Spritz- noch Tropfwasser aus. Stellen Sie keine mit Wasser gefüllten Gegenstände wie Blumenvasen auf das Produkt. Es besteht die Gefahr eines Brandes oder Stromschlags.
16. Ziehen Sie den Netzstecker aus der Steckdose, um das Produkt vom Stromnetz zu trennen.
17. Achten Sie darauf, dass der Netzstecker des Netzkabels immer in ordnungsgemäßem Zustand und leicht zugänglich ist.

Gefahrenhinweis auf der Unterseite des Produkts



Das Produkt erzeugt Wärme, die durch das Gehäuse abgeleitet wird! Während der Verwendung und direkt danach nicht anfassen!

Der folgende Hinweis ist auf der Unterseite des Produkts angebracht.



Die Symbole haben folgende Bedeutung:



Lesen und befolgen Sie die in der Bedienungsanleitung enthaltenen Sicherheits- und Betriebsanweisungen.



Innerhalb des Produkts treten gefährliche Spannungswerte auf, die ein Stromschlagrisiko darstellen.

CAUTION / AVIS / 小心 Öffnen Sie das Produkt niemals. **Risk of electric shock, do not open** Es besteht die Gefahr eines Stromschlags, wenn Sie stromführende Teile berühren. **Risque de choc électrique, ne pas ouvrir** Im Inneren des Produkts befinden sich keine Komponenten, die Sie reparieren können. **有电击风险 请勿打开** Überlassen Sie Reparaturen einem autorisierten Sennheiser-Servicepartner.

Sicherheitshinweise für Lithium-Batterien (Fernbedienung)

WARNUNG

Bei Missbrauch oder nicht ordnungsgemäßem Gebrauch können die Batterien auslaufen. In extremen Fällen besteht die Gefahr von:



- Explosion
- Feuerentwicklung
- Hitzeentwicklung
- Rauch- oder Gasentwicklung

	Wenn Sie der Meinung sind, dass Batterien verschluckt wurden oder sich in einem Teil des Körpers befinden, suchen Sie sofort einen Arzt auf.	
	Bewahren Sie Batterien nicht in Reichweite von Kindern auf.	Entnehmen Sie Batterien aus dem Produkt, wenn es länger nicht benutzt wird.
	Achten Sie beim Einsetzen der Batterien auf die Polarität.	Bewahren Sie Batterien so auf, dass sich die Pole nicht berühren und einen Kurzschluss verursachen können.
	Entfernen Sie Batterien bei offensichtlich defektem Produkt.	Verwenden Sie ausschließlich die von Sennheiser vorgeschriebenen Batterien.
	Geben Sie verbrauchte Batterien nur an Sammelstellen oder bei Ihrem Fachhändler zurück.	Bewahren Sie die Produkte an einem kühlen, trockenen Ort auf (ca. 20 °C).
	Demontieren oder verformen Sie Batterien nicht.	Verwenden Sie defekte Batterien niemals weiter.
	Setzen Sie Batterien keiner Nässe aus.	Erhitzen Sie Batterien nicht über 70 °C. Vermeiden Sie Sonneneinstrahlung und werfen Sie Batterien nicht ins Feuer.

Gesundheitsschäden und Unfälle vermeiden

- ▷ Schützen Sie Ihr Gehör vor hoher Lautstärke. Hören Sie nicht über einen längeren Zeitraum mit hoher Lautstärke, um Gehörschäden zu vermeiden.
- ▷ Das Produkt erzeugt stärkere permanente Magnetfelder, die zu Störungen von Herzschrittmachern, implantierten Defibrillatoren (ICDs) und anderen Implantaten führen können. Halten Sie stets einen Abstand von mindestens 10 cm zwischen der Produktkomponente, die den Magneten enthält, und dem Herzschrittmacher, dem implantierten Defibrillator oder einem anderen Implantat ein.
- ▷ Halten Sie Produkt-, Verpackungs- und Zubehörteile von Kindern und Haustieren fern, um Unfälle zu vermeiden. Verschluckungs- und Erstickungsgefahr.



- ▷ Benutzen Sie das Produkt nicht, wenn Ihre Umgebung besondere Aufmerksamkeit erfordert (z. B. bei handwerklichen Tätigkeiten).

Produktschäden und Störungen vermeiden

- ▷ Lassen Sie das Produkt vor Inbetriebnahme mindestens 2 Stunden stehen, nachdem Sie es von einer kühleren in eine wärmere Umgebung transportiert haben.

Bestimmungsgemäße Verwendung/Haftung

Dieses Produkt wurde zur Wiedergabe von TV-Ton und Musik über Kabelverbindungen, Bluetooth, WLAN oder Ethernet entwickelt. Das Produkt darf ausschließlich im privaten, häuslichen Bereich verwendet werden, es ist nicht für eine gewerbliche Nutzung vorgesehen.

Als nicht bestimmungsgemäßer Gebrauch gilt, wenn Sie dieses Produkt anders benutzen, als in der Bedienungsanleitung beschrieben. Sennheiser haftet nicht für Schäden an USB-Geräten, die nicht mit den USB-Spezifikationen im Einklang sind. Sennheiser übernimmt keine Haftung bei Missbrauch oder nicht ordnungsgemäßem Gebrauch des Produkts sowie der Zusatzgeräte/Zubehörteile.

Vor Inbetriebnahme sind die jeweiligen länderspezifischen Vorschriften zu beachten.

Hinweise zur Erfassung und Verarbeitung von Daten und Firmware-Updates

Dieses Produkt speichert individuelle Einstellungen wie Lautstärke, Klang- und UI-Einstellungen (z. B. LED-Helligkeit), gewählter Eingang und Benennungen, Bluetooth-Adressen gekoppelter Geräte, WLAN-Einstellungen, Nutzungsdaten (z.B. Einschaltzyklen und Betriebszeiten). Diese Daten sind für den Betrieb des Produkts erforderlich und werden an Sennheiser oder durch Sennheiser beauftragte Unternehmen nicht übertragen und nicht verarbeitet.

Die Firmware des Produkts können Sie über eine Internet-Verbindung kostenlos aktualisieren. Wenn das Produkt mit dem Internet verbunden ist, werden automatisch folgende Daten an Sennheiser-Server übertragen und dort verarbeitet, um geeignete Firmware-Updates bereitzustellen und übertragen zu können: MAC-Adresse, IP-Adresse. Die Daten werden nur für die angegebene Nutzung verwendet und nicht dauerhaft gespeichert. Wenn diese Daten nicht übertragen und verarbeitet werden sollen, stellen Sie keine Internet-Verbindung her.

Herstellereklärungen

Garantie

Sennheiser electronic GmbH & Co. KG übernimmt für dieses Produkt eine Garantie von 24 Monaten. Die aktuell geltenden Garantiebedingungen können Sie über das Internet www.sennheiser.com oder Ihren Sennheiser-Partner beziehen.

In Übereinstimmung mit den folgenden Anforderungen

EU-Konformitätserklärung:

- ErP-Richtlinie (2009/125/EG)
- RoHS-Richtlinie (2011/65/EU)



Hiermit erklärt Sennheiser electronic GmbH & Co. KG, dass der Funkanlagentyp AMBEO Soundbar SB01 der Funkanlagen-Richtlinie (2014/53/EU) entspricht.

Der vollständige Text der EU-Konformitätserklärung ist unter der folgenden Internetadresse verfügbar: www.sennheiser.com/download.

Hinweise zur Entsorgung:

- Batterie-Richtlinie (2006/66/EG & 2013/56/EU)
- WEEE-Richtlinie (2012/19/EU)



Das Symbol der durchgestrichenen Mülltonne auf Rädern auf Produkt, Batterie/Akku (wenn vorhanden) und/oder Verpackung weist Sie darauf hin, dass diese Produkte am Ende ihrer Lebensdauer nicht über den normalen Hausmüll entsorgt werden dürfen, sondern einer separaten Entsorgung zuzuführen sind. Für Verpackungen beachten Sie bitte die gesetzlichen Vorschriften zur Abfalltrennung in Ihrem Land.

Weitere Informationen zum Recycling dieser Produkte erhalten Sie bei Ihrer Gemeindeverwaltung, den kommunalen Sammel- oder Rücknahmestellen oder bei Ihrem Sennheiser-Partner.

Das separate Sammeln von Elektro- und Elektronik-Altgeräten, Batterien/Akkus (wenn vorhanden) und Verpackungen dient dazu, die Wiederverwendung und/oder Verwertung zu fördern und negative Effekte, beispielsweise durch potenziell enthaltene Schadstoffe, zu vermeiden. Hiermit leisten Sie einen wichtigen Beitrag zum Umwelt- und Gesundheitsschutz.

Marken und Lizenzen

Sennheiser ist eine eingetragene Marke der Sennheiser electronic GmbH & Co. KG.

Andere in den Benutzerdokumenten erwähnte Produkt- und Firmennamen können Marken oder eingetragene Marken ihrer jeweiligen Inhaber sein.

Die Lizenztexte sind verfügbar unter: www.sennheiser.com/download.

Consignes de sécurité importantes

- Lisez ces consignes de sécurité.
- Conservez ces consignes de sécurité. Joignez toujours ces consignes de sécurité au produit si vous remettez ce dernier à d'autres utilisateurs.
- Respectez tous les avertissements.
- Respectez toutes les instructions.
- N'utilisez pas le produit à proximité d'eau.
- Nettoyez l'appareil uniquement lorsqu'il n'est pas raccordé au secteur. Ne nettoyez le produit qu'avec un chiffon sec.
- Veillez à une ventilation circulante. Le produit dégage de la chaleur qui est dissipée par le boîtier. Installez le produit conformément aux instructions de la notice d'emploi.
- N'installez pas le produit à proximité de sources de chaleur, telles que des radiateurs, fours ou autres appareils générant de la chaleur et ne l'exposez pas à la lumière solaire directe.
- N'utilisez le produit qu'avec le type de source de courant indiqué dans la notice d'emploi et aux indications figurant sur le dessous du produit. Branchez toujours le produit dans une prise de courant munie d'un conducteur de protection.
- Veillez à ce que personne ne puisse marcher sur le câble secteur ni l'écraser, notamment au niveau de la fiche secteur, de la prise et au point de sortie du produit.
- N'utilisez que les appareils supplémentaires/accessoires/pièces de rechange fournis ou recommandés par Sennheiser.
- N'utilisez le produit qu'en conjonction avec des étagères, racks ou tables capables de supporter de manière stable le poids du produit (voir la notice d'emploi).
- Débranchez le produit en cas d'orage ou lorsque vous ne comptez pas l'utiliser pendant une période prolongée.
- Confiez tous les remises en état à un personnel qualifié. Les remises en état doivent être effectuées lorsque le produit a été endommagé, par exemple en cas d'endommagement du câble secteur, de la pénétration de liquides ou d'objets dans le produit, d'une exposition du produit à la pluie ou à l'humidité, de fonctionnement incorrect ou de chute du produit.
- AVERTISSEMENT** : N'exposez pas le produit aux projections ou aux gouttes d'eau. Ne posez aucun objet contenant de l'eau (p. ex. un vase) sur le produit. Il existe un risque d'incendie ou d'électrocution.
- Retirez la fiche secteur de la prise de courant pour débrancher le produit du secteur.
- Veillez à ce que la fiche du câble secteur soit toujours en parfait état et facilement accessible.

Indication de danger sur le dessous du produit



Le produit génère de la chaleur qui est dissipée par le boîtier. Ne touchez pas le produit pendant l'utilisation et immédiatement après !

L'étiquette suivante est appliquée sur le dessous du produit.



Les symboles ont la signification suivante :



Lisez et suivez les consignes de sécurité et d'utilisation dans la notice d'emploi.



Présence à l'intérieur du produit d'une tension dangereuse, susceptible de causer une électrocution.

CAUTION / AVIS / 小心
Risk of electric shock, do not open
Risque de choc électrique, ne pas ouvrir
有电击风险 请勿打开

N'ouvrez jamais le produit sous peine de subir une électrocution. Le produit n'intègre aucun élément susceptible d'être réparé par l'utilisateur. Confiez les réparations à un service après-vente Sennheiser agréé.

Consignes de sécurité sur les piles lithium (télécommande)

AVERTISSEMENT

En cas de mauvaise utilisation ou d'utilisation abusive, les piles peuvent couler. Dans des cas extrêmes, il y a un risque



- d'explosion,
- de dégagement de feu,
- de dégagement de chaleur,
- de dégagement de fumée ou de gaz.



En cas de doute concernant le fait que les piles pourraient avoir été avalées ou introduites dans une partie quelconque du corps, consulter immédiatement un médecin.



Conservez les piles hors de portée des enfants.



Enlevez les piles si vous prévoyez de ne pas utiliser le produit pendant une période prolongée.



Respectez la polarité.



Conservez les piles de sorte que les terminaux n'entrent pas en contact avec les terminaux d'autres piles – risque de court-circuit.

	Enlevez immédiatement les piles d'un produit manifestement défectueux.		Utilisez uniquement des piles spécifiées par Sennheiser.
	Déposez les piles usagées dans un point de collecte spécifique ou rappez-les à votre revendeur.		Conservez les produits dans un endroit frais et sec (env. 20°C).
	Ne désassemblez et ne déformez pas les piles.		Ne continuez pas à utiliser des piles défectueuses.
	N'exposez pas les piles à l'humidité.		N'exposez pas les piles à des températures supérieures à 70°C, par ex. ne les exposez pas au soleil ou ne les jetez pas au feu.

Prévenir les atteintes à la santé et les accidents

- Protégez votre ouïe des volumes sonores élevés. Évitez d'écouter à des volumes sonores élevés pendant de longues périodes pour éviter des dommages auditifs.
- Le produit génère des champs magnétiques permanents importants qui peuvent interférer avec les stimulateurs cardiaques, les défibrillateurs implantables (DAI) et les autres implants. Maintenez toujours une distance d'au moins 10cm (3,94») entre le composant du produit contenant l'aimant et le stimulateur cardiaque, le défibrillateur implantable ou l'autre implant.
- Conservez le produit, les accessoires et les pièces d'emballage hors de portée des enfants et des animaux domestiques afin d'éviter des accidents. Risque d'ingestion et d'étouffement.
- N'utilisez pas le produit dans un environnement qui exige une concentration particulière (par ex. lors d'activités manuelles).

Prévenir les dommages au produit et les dysfonctionnements

- Si le produit a été transporté d'un environnement froid à un environnement chaud, laissez-le s'acclimater pendant au moins 2 heures avant de l'utiliser.

Utilisation conforme aux directives/responsabilité

Ce produit est conçu pour la reproduction du son TV et de la musique via des câbles, ou via Bluetooth, Wi-Fi ou Ethernet. Ce produit est uniquement prévu pour un usage privé et domestique. Il n'est pas prévu pour une utilisation commerciale. Est considérée comme non conforme aux directives toute utilisation de l'appareil autre que celle décrite dans la notice d'emploi. Sennheiser décline toute responsabilité en cas de dommage aux appareils USB qui ne répondent pas aux spécifications USB. Sennheiser décline toute responsabilité en cas de dommage résultant d'une mauvaise utilisation ou d'une utilisation abusive du produit et de ses accessoires.

Avant d'utiliser ce produit, veuillez observer les dispositions légales en vigueur dans votre pays !

Notes sur la collecte et le traitement de données et des mises à jour de micrologiciels

Ce produit mémorise des réglages individuels tels que le volume, les réglages du son et de l'interface utilisateur (luminosité de la LED, par exemple), l'entrée sélectionnée et les désignations, les adresses Bluetooth des appareils appariés, les réglages Wi-Fi et les données d'utilisation (par exemple, cycles de mise sous tension et durées de fonctionnement). Ces données sont nécessaires au fonctionnement du produit et ne sont pas transmises à Sennheiser ou à des sociétés mandatées par Sennheiser et ne sont pas traitées.

Vous pouvez mettre à jour gratuitement le micrologiciel du produit via une connexion Internet. Si le produit est connecté à Internet, les données suivantes sont automatiquement transmises à et traitées par des serveurs Sennheiser afin de fournir et de transférer les mises à jour de micrologiciel appropriées : adresse MAC, adresse IP. Les données seront utilisées uniquement aux fins spécifiées et ne seront pas stockées de manière permanente. Si vous ne souhaitez pas que ces données soient transmises et traitées, ne vous connectez pas à Internet.

Déclarations du fabricant

Garantie

Sennheiser electronic GmbH & Co. KG offre une garantie de 24 mois sur ce produit. Pour avoir les conditions de garantie actuelles, veuillez visiter notre site web sur www.sennheiser.com ou contacter votre partenaire Sennheiser.

En conformité avec les exigences suivantes

- Déclaration UE de conformité
- Directive ErP (2009/125/CE)
 - Directive RoHS (2011/65/UE)



Le soussigné, Sennheiser electronic GmbH & Co. KG, déclare que l'équipement radioélectrique du type AMBEO Soundbar SB01 est conforme à directive RED 2014/53/EU.

Le texte complet de la déclaration UE de conformité est disponible à l'adresse Internet suivante : www.sennheiser.com/download.

Notes sur la gestion de fin de vie

- Directive Piles et Accumulateurs (2006/66/CE & 2013/56/UE)
- Directive DEEE (2012/19/UE)



Le symbole de la poubelle sur roues barrée d'une croix sur le produit, la pile/batterie (le cas échéant) et/ou l'emballage signifie que ces produits, arrivés en fin de vie, ne doivent pas être jetés dans les ordures ménagères, mais faire l'objet d'une collecte séparée. Pour les déchets d'emballages, veuillez respecter les lois applicables dans votre pays en matière de tri sélectif des déchets.

Vous obtiendrez plus d'informations sur le recyclage de ces produits auprès de votre municipalité, auprès des points de collecte communaux ou auprès de votre partenaire Sennheiser.

L'objectif principal de la collecte séparée des déchets d'équipements électriques et électroniques, des piles/batteries (le cas échéant) et des emballages est de promouvoir le réemploi et/ou le recyclage et de prévenir les effets négatifs sur la santé et l'environnement dus à des polluants potentiellement contenus. Vous contribuerez ainsi à la préservation de l'environnement et à la protection de la santé.

Marques et licences

Sennheiser est une marque déposée de Sennheiser electronic GmbH & Co. KG.

Les noms de produits et de sociétés mentionnés dans les documents utilisateur peuvent être des marques ou des marques déposées de leurs propriétaires.

Les textes de licence sont disponibles sur : www.sennheiser.com/download.

ES Español

Instrucciones importantes de seguridad

- Lea estas instrucciones de seguridad.
- Conserve estas instrucciones de seguridad. En caso de que entregue el producto a terceros, hágalo siempre junto con estas instrucciones de seguridad.
- Observe todas las indicaciones de aviso.
- Siga todas las instrucciones.
- No utilice el producto en las proximidades del agua.
- Limpie el producto sólo cuando no esté conectado a la red eléctrica. Utilice exclusivamente un paño seco para limpiar el producto.
- Procure la circulación del aire. El producto genera calor que se disipa a través de la carcasa. Instale el producto en conformidad a las instrucciones de manejo.
- No instale el producto en las proximidades de fuentes de calor, como radiadores, estufas, luz directa del sol y otros aparatos que generen calor.
- Utilice el producto únicamente con las fuentes eléctricas indicadas en el manual de instrucciones y según las indicaciones en el interior del producto. Enchufe siempre el producto a una toma de corriente con conductor de puesta a tierra.
- Asegúrese siempre de que nadie pueda pisar el cable de corriente y que éste no se vea aplastado, especialmente en el conector de corriente, en la toma de corriente y en el punto en el que sale del producto.
- Utilice solo los aparatos adicionales/accesorios/pièces de repuesto suministrados o recomendados por Sennheiser.
- Utilice el producto únicamente con estanterías, racks o mesas que puedan soportar de forma segura el peso del producto (véanse las instrucciones de manejo).
- Desenchufe el producto de la red de corriente si se presentan tormentas o si no lo va a utilizar durante un periodo prolongado de tiempo.
- Todos los trabajos de reparación deberán ser llevados a cabo por personal de servicio cualificado. Se deben realizar trabajos de reparación cuando el producto se deteriore de algún modo, por ejemplo, si el cable de corriente ha sufrido deterioros, si en el producto han entrado líquidos u objetos, si el producto se ha visto expuesto a la lluvia o a la humedad, si no funciona sin fallos o si ha sufrido una caída.
- ADVERTENCIA**: No exponga el producto ni al agua de las salpicaduras ni del goteo. No coloque recipientes llenos de agua, como floreros, sobre el producto. Existe peligro de incendio o de descarga eléctrica.
- Para desenchufar el producto de la red de corriente, saque el enchufe de la toma de corriente.
- Asegúrese de que el enchufe del cable de corriente esté siempre en buen estado y fácilmente accesible.

Indicaciones de peligro en el lado inferior del producto



El producto genera calor que se disipa a través de la carcasa. No tocar durante la utilización ni directamente después.

La indicación adjunta se encuentra en el lado inferior del producto.



Los símbolos tienen el siguiente significado:



Lea y siga las instrucciones de seguridad y de servicio reflejadas en las instrucciones de manejo.

13. 번개가 치거나 제품을 장기간 사용하지 않을 경우 제품을 전원에서 분리하십시오.
14. 모든 수리는 자격이 있는 서비스기사에게 맡기십시오. 제품이 어떤 식으로든 손상된 경우, 예를 들어 전원 케이블이 손상된 경우, 액체 또는 이물질이 제품에 들어간 경우, 제품이 빗물 또는 습기에 노출된 경우, 제품의 기능이 이상이 있거나 또는 떨어진 경우에는 반드시 수리해야 합니다.
15. 경고: 제품이 분무구나 물방울에 노출되지 않도록 하십시오. 꽃병과 같은 물이 담긴 물체를 제품 위에 놓지 마십시오. 화재나 감전의 위험이 있습니다.
16. 전원 플러그를 콘센트에서 뽑아 제품을 전원에서 분리하십시오.
17. 전원 케이블의 플러그가 항상 규정에 맞는 상태인지, 접근하기 쉬운지 점검하십시오.

제품 하단에 있는 위험 관련 주의 사항

본 제품은 열을 발생시키며, 이 열은 하우징을 통해 배출됩니다. 사용 중에 그리고 사용 직후에 만지지 마십시오!

다음의 주의 사항은 제품 하단에 부착되어 있습니다.

CAUTION / AVIS / 小心
Risk of electric shock, do not open
Risque de choc électrique, ne pas ouvrir
有电击风险 请勿打开

기호의 의미는 다음과 같습니다:

사용 설명서에 수록되어 있는 안전 지침 및 작동 지침을 읽고 그에 따르십시오.

제품 내부에서 감전 위험이 있는 전압이 발생할 수 있습니다.

CAUTION / AVIS / 小心 제품을 절대로 열지 마십시오. 전기가 흐르는 부품에 만지면 감전될 위험이 있습니다. 제품 내부에는 고객이 수리할 수 있는 구성품이 없습니다. 저희 Sennheiser 사가 인증한 서비스 파트너에게 수리를 맡기십시오.

리튬 배터리 관련 안전 지침(리모콘)

경고
올바르지 않은 사용이나 오용 시 배터리 액이 흘러 넘칠 수 있습니다. 극단적인 경우에는 다음과 같은 위험이 발생할 수 있습니다.

- 폭발
- 화재 발생
- 열 발생
- 연기나 가스 발생

	배터리를 삼켰거나 배터리가 몸 속의 한 부분에 있다고 생각되면 즉시 의사의 진료를 받으십시오.
	배터리를 어린이의 손이 닿지 않는 곳에 보관하십시오.
	오랫동안 사용하지 않을 경우 배터리를 제품에서 빼 놓으십시오.
	장착 시 배터리의 극성이 맞도록 주의하십시오.
	단락을 막을 수 있도록 극끼리 닿지 않게 배터리를 보관하십시오.
	손상된 제품의 경우 배터리를 빼내십시오.
	Sennheiser 가 지정 한 배터리만 사용하십시오.
	다 쓴 배터리는 수거 업체나 전문 판매점에 반환하십시오.
	제품을 사용하고 건조한 장소에 보관하십시오(약 20 °C).
	배터리를 분해하거나 변형시키지 마십시오.
	손상된 배터리를 계속해서 사용하지 마십시오.
	배터리를 습기에 노출시키지 마십시오.
	배터리를 70 °C 이상 가열하지 마십시오. 직사광선을 피하고 불에 던지지 마십시오.

건방 위해 및 사고 방지

- ▶ 높은 볼륨은 청력을 해칠 수 있습니다. 청각 손상을 방지하려면 볼륨을 높은 상태에서 장시간 듣지 마십시오.
- ▶ 본 제품은 심장 박동기와 이식형 제세동기(ICD) 및 기타 이식물에 간섭을 초래할 수 있는 강한 영구 자기장을 발생시킵니다. 자석이 있는 제품 구성 부품과 심장 박동기, 이식형 제세동기, 기타 이식물 사이의 거리를 항상 최소 10cm (3.94") 이상 유지하십시오.
- ▶ 사고를 방지하기 위해 제품과 포장 및 액세서리의 부품을 어린이와 애완동물이 건드리지 못하는 곳에 두십시오. 삼키고 질식할 위험이 있습니다.
- ▶ 특별한 주의를 요하는 환경에서는(예: 기계 작업 중) 제품을 사용하지 마십시오.

제품의 손상 및 고장 방지

- ▶ 제품을 차가운 장소에서 따뜻한 장소로 옮긴 뒤에는, 처음 사용하기 전에 최소 2시간 동안 그대로 놔두십시오.

규정에 따른 사용/책임

본 제품은 케이블 연결, 블루투스, WLAN 또는 인터넷을 통해 TV 음향 및 음악을 재생하기 위해 제작되었습니다. 본 제품은 개인용이나 가정용으로만 사용할 수 있으며, 상업용으로는 적합하지 않습니다.

본 제품을 본 사용 설명서에 기술되지 않은 방식으로 사용할 경우, 이는 부적절한 사용으로 간주됩니다.

저희 Sennheiser사는 USB 사양에 적합하지 않은 USB 장치에서 발생한 손상에 대해서 책임을 지지 않습니다.

본 제품과 그 추가 기기/액세서리를 부적절하게 사용하거나 오용할 경우, 저희 Sennheiser사는 그로 인해 발생한 손상에 대해 책임을 지지 않습니다.

처음 사용하기 전에 해당 국가의 규정에 유의하십시오.

데이터의 수집 및 처리와 펌웨어 업데이트 관련 참고사항

이 제품은 페어링된 기기의 Bluetooth 주소, 선택된 입력단자 및 명칭, 볼륨, 사운드 및 UI 설정(예: LED 밝기), WLAN 설정, 사용 데이터(예: 작동 주기 및 작동 시간)와 같은 개별 설정을 저장합니다. 이 데이터는 제품의 작동에 필요하며 Sennheiser 또는 Sennheiser를 통해 위임받은 업체에 전송되거나 그곳에서 처리되지 않습니다.

제품의 펌웨어는 인터넷 연결을 통해 무료로 업데이트할 수 있습니다. 제품이 인터넷에 연결되면 적합한 펌웨어 업데이트를 준비하고 전송할 수 있도록 다음과 같은 데이터가 Sennheiser 서버로 자동 전송된 후 처리됩니다: MAC 주소, IP 주소. 데이터는 지정된 용도로만 사용되며 지속적으로 저장되지 않습니다. 이 데이터를 전송 및 처리하지 않을 경우, 인터넷에 연결하지 마십시오.

제조사 설명

품질 보증

Sennheiser electronic GmbH & Co.는 24 개월 동안 이 제품에 대한 품질을 보장합니다. 현재 적용되는 품질 보증은 인터넷 사이트 www.sennheiser.com 이나 Sennheiser 파트너를 통해서 확인할 수 있습니다.

상표와 라이선스

Sennheiser는 Sennheiser electronic GmbH & Co. KG 의 등록 상표입니다.

본 사용설명서에서 언급된 다른 제품 이름과 회사 이름은 해당 소유자의 상표 또는 등록 상표일 수 있습니다.

라이선스 텍스트 제공: www.sennheiser.com/download.

ID Indonesia

Petunjuk Keselamatan Penting

1. Bacalah petunjuk keselamatan ini.
2. Simpanlah petunjuk keselamatan ini di tempat yang aman. Sertakan petunjuk keselamatan saat produk diberikan kepada pengguna lain.
3. Perhatikan semua petunjuk peringatan.
4. Ikuti semua petunjuk.
5. Jangan gunakan produk di dekat air.
6. Bersihkan produk ketika tidak terhubung ke jaringan listrik. Bersihkan produk hanya menggunakan kain yang kering.
7. Pastikan ada sirkulasi udara. Produk mengeluarkan panas, yang akan menghilang melalui casing. Atur produk sesuai dengan instruksi dalam buku petunjuk.
8. Jangan biarkan produk berada di dekat sumber panas seperti radiator, oven, sinar matahari langsung, atau peralatan lain yang menghasilkan panas.
9. Operasikan produk hanya dengan sumber daya yang sesuai dengan spesifikasi dalam buku petunjuk dan spesifikasi di bagian bawah produk. Selalu hubungkan produk ke stopkontak yang dilengkapi dengan konduktor pelindung.
10. Selalu pastikan bahwa kabel listrik tidak diinjak atau ditekan, khususnya pada konektor listrik, stopkontak, dan titik di mana kabel tersebut keluar dari produk.
11. Gunakan hanya perangkat tambahan/aksesori/komponen pengganti yang disertakan atau disarankan oleh Sennheiser.
12. Tempatkan produk hanya di laci, rak, atau meja yang bisa menahan beban produk dengan aman (lihat Buku Petunjuk).
13. Lepaskan konektor dari stopkontak untuk memutuskan aliran listrik pada produk, jika terjadi badai petir atau produk tidak digunakan dalam waktu lama.
14. Semua perbaikan harus dilakukan oleh personel servis yang berkualifikasi. Perbaikan harus dilakukan jika produk rusak, misalnya jika kabel listrik rusak, ada cairan atau benda asing yang masuk ke dalam produk, produk terkena hujan atau udara lembap, tidak berfungsi dengan benar atau jatuh.
15. PERINGATAN: Pastikan produk tidak terkena semprotan air atau hujan. Jangan taruh benda berisi air di atas produk, seperti vas bunga. Hal ini dapat mengakibatkan bahaya kebakaran atau sengatan listrik.
16. Lepaskan konektor listrik dari stopkontak untuk memutuskan aliran listrik dari produk.
17. Pastikan bahwa konektor pada kabel listrik selalu dalam kondisi baik dan mudah diakses.

Petunjuk bahaya di bagian bawah produk

Produk mengeluarkan panas, yang akan dikurangi melalui casing! Jangan menyentuhnya selama penggunaan dan segera setelah penggunaan!

Petunjuk yang menyertai dicantumkan di bagian bawah produk.

CAUTION / AVIS / 小心
Risk of electric shock, do not open
Risque de choc électrique, ne pas ouvrir
有电击风险 请勿打开

Simbol tersebut memiliki arti berikut:

Baca dan ikuti petunjuk keselamatan dan pengoperasian dalam buku petunjuk ini.

Terdapat nilai tegangan berbahaya dalam produk yang berisiko menyebabkan sengatan listrik.

CAUTION / AVIS / 小心 Jangan pernah membuka produk. Terdapat bahaya sengatan listrik jika Anda menyentuh komponen yang masih teraliri listrik. Tidak ada komponen di dalam produk yang bisa Anda perbaiki. Perbaikan hanya boleh dilakukan oleh Mitra Servis Sennheiser yang berwenang.

Petunjuk Keselamatan untuk Baterai Litium (Remote Control)

PERINGATAN

Baterai dapat bocor jika tidak digunakan dengan benar atau ceroboh. Pada kondisi ekstrem berisiko menyebabkan:

- ledakan
- kebakaran
- panas
- asap atau gas

	Jika Anda yakin bahwa baterai tertelan atau ditemukan di dalam bagian anggota tubuh, mintalah bantuan dokter segera.
	Simpan baterai di tempat yang tidak terjangkau anak-anak.
	Keluarkan baterai dari produk jika tidak digunakan dalam waktu lama.
	Perhatikan polaritas yang benar saat memasang baterai.
	Saat menyimpan baterai, jauhkan kutub-kutub baterai satu sama lain agar tidak menyebabkan hubungan arus pendek.
	Keluarkan baterai jika produk secara jelas tampak rusak.
	Gunakan hanya baterai yang ditentukan oleh Sennheiser.
	Kembalikan baterai bekas hanya ke tempat pembuangan khusus atau ke toko khusus yang ditunjuk.
	Simpan produk di tempat yang dingin dan kering (sekitar 20°C).
	Jangan bongkar atau modifikasi baterai.
	Jangan gunakan lagi baterai yang telah rusak.
	Pastikan baterai tidak terkena cairan.
	Pastikan baterai tidak terkena panas lebih dari 70°C. Hindari sinar matahari langsung dan jangan buang baterai ke dalam api.

Menghindari Gangguan Kesehatan dan Kecelakaan

- ▶ Melindungi pendengaran Anda terhadap volume suara yang keras. Untuk menghindari kerusakan pendengaran, hindari mendengarkan volume suara yang keras dalam waktu lama.
- ▶ Produk ini menghasilkan medan magnet permanen yang lebih kuat yang dapat menyebabkan gangguan pada alat pacu jantung, defibrilator implan (ICD) atau implan lainnya. Selalu jaga jarak setidaknya 10cm (3,94") antara komponen produk yang mengandung magnet dan alat pacu jantung, defibrilator implan (ICD) atau implan lainnya.
- ▶ Jauhkan produk, kemasan, dan aksesoris dari jangkauan anak-anak dan hewan peliharaan untuk menghindari kecelakaan dan risiko kematian.
- ▶ Jangan gunakan produk ini saat berada di lingkungan yang memerlukan perhatian khusus (misalnya, saat melakukan pekerjaan dengan tangan).

Menghindari Kerusakan dan Gangguan pada Produk

- ▶ Setelah produk dikirim dari kondisi lingkungan yang dingin ke yang hangat, diamkan produk minimal selama 2 jam sebelum mulai menggunakannya.

Penggunaan yang Benar/Kewajiban

Produk ini dikembangkan untuk pemutaran audio TV dan musik melalui koneksi kabel, Bluetooth, WLAN atau Ethernet. Produk ini hanya dapat digunakan di area pribadi dan rumah, tidak dimaksudkan untuk penggunaan komersial.

Penggunaan produk dianggap salah jika Anda menggunakannya dengan cara berbeda dari penjelasan yang terdapat dalam buku petunjuk ini.

Sennheiser tidak bertanggung jawab atas kerusakan perangkat USB yang tidak kompatibel dengan spesifikasi USB.

Sennheiser tidak bertanggung jawab atas penggunaan produk maupun perangkat tambahan/aksesori yang tidak semestinya atau salah.

Sebelum mulai menggunakan produk, perhatikan peraturan yang berlaku di negara Anda.

Petunjuk untuk pengumpulan dan pemrosesan data dan pembaruan firmware

Produk ini menyimpan pengaturan masing-masing seperti volume, pengaturan suara dan UI (misalnya kecerahan LED), input dan nama yang dipilih, perangkat yang dipasangkan dengan alamat Bluetooth, pengaturan WLAN, data penggunaan (misalnya siklus pengaktifan dan waktu pengoperasian). Data-data ini diperlukan untuk mengoperasikan produk dan tidak dikirim ke Sennheiser atau tidak diproses melalui perwakilan resmi Sennheiser.

Anda dapat memperbarui Firmware produk melalui koneksi internet tanpa biaya. Jika produk terhubung ke internet, data berikut akan secara otomatis dikirim ke server Sennheiser dan diproses di sana, untuk dapat mempersiapkan dan mengirimkan pembaruan firmware yang sesuai: Alamat MAC, alamat IP. Data ini hanya digunakan untuk penggunaan yang ditentukan dan tidak disimpan secara permanen. Jika data ini tidak dikirim dan diproses, artinya Anda tidak memiliki koneksi internet.

Pernyataan produsen

Jaminan

Untuk pe Sennheiser electronic GmbH & Co. KG memberikan jaminan selama 5 tahun untuk produk ini. rsyaratannya jaminan yang berlaku, kunjungi www.sennheiser.com atau hubungi mitra Sennheiser Anda.

Merek dan lisensi

Sennheiser adalah merek dagang terdaftar dari Sennheiser electronic GmbH & Co. KG.

Nama produk atau nama perusahaan lain yang disebutkan dalam buku petunjuk ini dapat merupakan merek dagang atau merek dagang terdaftar milik pemiliknya masing-masing.

Teks lisensi tersedia di bawah:
www.sennheiser.com/download.



AMBEO Soundbar SB01



- EE Ohutusjuhised
- LV Drošības norādījumi
- LT Saugos nurodymai
- CZ Bezpečnostní pokyny

- SK Bezpečnostné pokyny
- HU Bztonsági utasítások
- RO Instrucțiuni de siguranță
- BG Инструкции за безопасност

- SI Varnostni napotki
- HR Sigurnosne napomene

EE Eesti keel

Olulised ohutusjuhised

1. Lugege neid ohutusjuhiseid.
2. Hoidke need ohutusjuhised alles. Andke toode teistele kasutajatele edasi vaid koos nende ohutusjuhistega.
3. Järgige kõiki hoiatusi.
4. Järgige kõiki hoiatusi.
5. Ärge kasutage toodet vee lähedal.
6. Puhastage toodet ainult siis, kui see ei ole vooluvõrguga ühendatud. Puhastage toodet ainult kuiva lapiga.
7. Tagage õhuringlus. Toode toodab soojust, mis eemaldub korpuse kaudu. Paigaldage toode kasutusjuhendi juhiste kohaselt.
8. Ärge paigaldage toodet soojusallikate (nt radiaatorite, ahjude, otsese päikesepaiste või muude soojusttekitavate seadmete) lähedale.
9. Kasutage toodet ainult vooluallikatega, mis vastavad kasutusjuhendis ja toote alumisel küljel esitatud andmetele. Ühendage toode alati kaitsejuhiga pistikupesasse.
10. Veenduge alati, et keegi ei saa toitejuhtmele peale astuda ja et seda ei muljutaks, eelkõige võrgupistiku ja pistikupesaja juures ning juhtme tootest väljumise kohas.
11. Kasutage üksnes Sennheiseri tarnekomplektis sisalduvaid või Sennheiseri soovitatud lisaseadmeid/tarvikuid/varuosi.
12. Kasutage toodet ainult riilitel, seadmepeistikutel või laudadel, mis on toote kaalu jaoks piisava kandevõimega (vt kasutusjuhendit).
13. Lahutage toode vooluvõrgust äikese ajal ja siis, kui toodet pikemat aega ei kasutata.
14. Laske toodet parandada ainult kvalifitseeritud hoolduspersonalil. Toodet tuleb lasta parandada, kui see on mingil moel kahjustatud, kui näiteks toitejuhe on kahjustatud, kui tootesse on sattunud vedelikku või esemeid, kui toode jää vihma kätte või puutus muul moel niiskusega kokku, kui toode ei toimi laitmatult või kui sel lasti kukkuda.
15. HOIATUS! Kaitske toodet veepritsmete ja -tilkade eest. Ärge asetage tootele veega täidetud esemeid (nt lillevaasi). Vastasel juhul võib tagajärjeks olla tulekahju või elektrilöökk.
16. Toodet vooluvõrgust lahutamiseks tõmmake võrgupistik pistikupesast välja.
17. Toitejuhtme võrgupistik peab olema alati laitmatus seisundis ja kergesti ligipääsetav.

Ohujuhis toote alumisel küljel

Toodet tekitab soojust, mis juhitakse ära korpuse kaudu. Ärge puudutage toodet kasutamise ajal ja kohe pärast kasutamist.

See juhis on paigaldatud toote alumisele küljele.



Sümboliteel on järgmine tähendus:

Lugege ja järgige kasutusjuhendis sisalduvaid ohutus- ja kasutamishüüsi.



Toode sees on ohtlik pinge, mis põhjustab elektrilöögiohu.

CAUTION / AVIS / 小心
Risk of electric shock, do not open
Risque de choc électrique, ne pas ouvrir
有电击风险 请勿打开

Ärge avage toodet kunagi. Pingestatud detailide puudutamise tagajärjeks võib olla elektrilöökk. Tootesiseid komponente te parandada ei saa. Laske parandustööd teha Sennheiseri volitatud hoolduspartneril.

Liitumakude ohutusjuhised (kaugjuhtimispult)

HOIATUS

Väärkasutuse või nõuetele mittevastava kasutamise korral võivad akud hakata lekkima. Halvemal juhul esineb:

- plahvatusoht
- tuleoht
- kuumenemisoht
- suitsu või gaasi tekkimise oht

Kui arvate, et olete aku alla neelanud või et see asub mõnes kehaosas, pöörduge kohe arsti poole.

	Hoidke akusid lastele kättesaamatus kohas.		Kui toodet pikemat aega ei kasutata, võtke sealt akud välja.
	Jälgige akude paigaldamisel, et polaarusus oleks õige.		Hoidke akusid nii, et nende poolused omavahel kokku ei puutu ja ei saa lühist põhjustada.
	Eemaldage ilmselt defektsest tootest akud.		Kasutage ainult Sennheiseri poolt ette nähtud akusid.
	Andke kasutatud akud ainult kogumispunktidest või oma edasimüüjale.		Hoidke tooteid jahedas, kuivas kohas (u 20 °C).
	Ärge avage ega deformeeri akusid.		Ärge jätkake mitte kunagi defektse aku kasutamist.
	Kaitske akusid niiskuse eest.		Ärge kuumutage akusid üle 70 °C. Vältige nende päikese kätte jätmist ja ärge visake neid tulle.

Tervisekahjustuste ja õnnetuste vältimine

- ▷ Kaitske oma kuulmist suure helitugevuse eest. Kuulmiskahjustuste vältimiseks ärge kuulake pikalt suure helitugevusega.
- ▷ Toodet tekitab tugevamaid püsivaid magnetvälju, mis võivad häirida südamestimulaatorite, implantaatorite defibrillaatorite (ICD) ja teiste implantaatide kasutamist. Hoidke magnetit sisalduva tootekomponendi ja südamestimulaatori, implantaatorite defibrillaatori või muu implantaadi vahel vähemalt 10 cm vahemaad.
- ▷ Õnnetuste vältimiseks hoidke toode, pakend ja tarvikud laste ning koduloomade eest kättesaamatus kohas. Allaneelamis- ja lämbumisoht.

▷ Ärge kasutage toodet, kui viibite keskkonnas, mis nõuab teilt erilist tähelepanelikkust (nt käelist tööd tehete).

Tootekahjustuste ja tõrgete vältimine

▷ Kui olete toote transportinud jahedamast soojemasse keskkonda, laske tootel enne kasutuselevõttu vähemalt 2 tundi seista.

Nõuetekohane kasutamine / vastustus

See toode töötab välja TV-heli ja muusika esitamiseks kaabliühenduste, Bluetoothi, WLANi või Etherneti kaudu. Toodet tohib kasutada üksnes eraviisiliselt kodumajapidamises, toode ei ole ette nähtud kasutamiseks ärilisel eesmärgil. Toodet tohib kasutada üksnes eraviisiliselt kodumajapidamises, toode ei ole ette nähtud kasutamiseks ärilisel eesmärgil.

Nõuetele mittevastav kasutus on see, kui kasutate seda toodet teisiti, kui on kirjeldatud selles kasutusjuhendis. Sennheiser ei vastuta USB spetsifikatsioonidele mittevastavate USB seadmete kahjustuste eest. Sennheiser ei vastuta toote ja lisaseadmete/tarvikute väärkasutuse ega nõuetele mittevastava kasutuse eest.

Enne kasutuselevõttu järgige vastavaid riigis kehtivaid eeskirju.

Juhised andmete ja püsivara värskenduste kogumise ning töötlemise kohta

See toode salvestab individuaalsed seaded, nagu helitugevus, kõla- ja UI-seaded (nt LEDi heledus), valitud sisendi ja nimetus, seotud seadmete Bluetooth-aadressid, WLAN-seaded, kasutusandmed (nt sisselülitustsüklid ja tööajad). Need andmed on vajalikud toote toimimiseks ja neid ei edastata Sennheiserile või Sennheiseri töövõtjatele ning neid ei töödeldata. Need andmed on vajalikud toote toimimiseks ja neid ei edastata Sennheiserile või Sennheiseri töövõtjatele ning neid ei töödeldata.

Internetiühenduse kaudu saate seadme püsivara tasuta värskendada. Kui seade on ühendatud Internetiga, edastatakse järgmised andmed automaatselt Sennheiseri serverisse ja neid töödeldakse seal, et pakkuda ja edastada sobivaid püsivara värskendusi: MAC-aadress, IP-aadress. Andmeid kasutatakse ainult nimetatud otstarbel ja kehtvalt ei salvestata. Kui te ei soovi neid andmeid edastada ja töödeldada, ärge looge Interneti-ühendus.

Tootja deklaratsioonid

Garantii

Sennheiser electronic GmbH & Co. KG annab sellele tootele 24-kuulise garantii. Sennheiser electronic GmbH & Co. KG annab sellele tootele 24-kuulise garantii. Kehtivaid garantiitingimusi saate vaadata internetist www.sennheiser.com alt või küsida Sennheiseri edasimüüjalt.

Vastab järgmistele nõuetele

- EL-i vastavusdeklaratsioon:
- ErP-direktiiv (2009/125/EÜ)
- RoHS-direktiiv (2011/65/EL)



Sennheiser electronic GmbH & Co. KG kinnitab, et raadioseadmete tüüp AMBEO SB01 vastab raadioseadmete direktiivile (2014/53/EL).

EL-i vastavusdeklaratsiooni täisteksti leiate veebilehelt www.sennheiser.com/download.

Jäätmeähtluse juhised:

- akudirektiiv (2006/66/EÜ ja 2013/56/EL)
- WEEE-direktiiv (2012/19/EL)



Važne sigurnosne napomene

1. Pročitajte ove sigurnosne napomene.
2. Sačuvajte ove sigurnosne napomene. Kad proizvod predajete drugim korisnicima, uvijek priložite ove sigurnosne napomene.
3. Pridržavajte se svih upozorenja.
4. Slijedite sve upute.
5. Nemojte se koristiti ovim proizvodom u blizini vode.
6. Čistite proizvod samo kada više nije spojen na strujnu mrežu. Proizvod čistite samo suhom krpom.
7. Pobrinite se da prostorijom cirkulira zrak. Proizvod stvara toplinu koja se emitira putem kućišta. Postavite proizvod kako je opisano u uputama za rukovanje.
8. Nemojte postavljati proizvod u blizinu izvora topline poput radijatora, peći, izravne sunčeve svjetlosti ili drugih uređaja koji stvaraju toplinu.
9. Koristite se proizvodom samo na onim izvorima napajanja koji odgovaraju podacima u uputama za rukovanje i informacijama na donjoj strani proizvoda. Proizvod uvijek priključite na utičnicu sa zaštitnim vodičem.
10. Uvijek se pobrinite da nitko ne može stati na mrežni kabel i da ne dolazi do prignječenja kabela, osobito ne na mrežnom utikaču, na utičnici ili na mjestu na kojem izlazi iz proizvoda.
11. Upotrebljavajte isključivo dodatne uređaje / dijelove dodatne opreme / rezervne dijelove koje je isporučilo i preporučilo društvo Sennheiser.
12. Proizvod upotrebljavajte isključivo na policama, stalcima ili stolovima koji mogu nositi težinu proizvoda (vidi upute za rukovanje).
13. Odvojite proizvod od struje u slučaju nevremena ili ako se njime duže vrijeme ne koristite.
14. Neka sve radove popravaka obavi kvalificirano servisno osoblje. Radove popravaka treba obaviti ako je proizvod oštećen na bilo koji način, ako je, primjerice, oštećen mrežni kabel, ako su u proizvod dospjele tekućine ili predmeti, ako je proizvod bio izložen kiši ili vlazi, ako ne radi besprijekorno ili ako je uslijed ispuštanja pao na pod.
15. **UPOZORENJE:** Ovaj proizvod nemojte izlagati prskajućoj ni kapajućoj vodi. Na proizvod nemojte stavljati predmete napunjene vodom poput vaza za cvijeće. Postoji opasnost od požara ili strujnog udara.
16. Izvucite mrežni utikač iz utičnice da biste proizvod odvojili od struje.
17. Pobrinite se da mrežni utikač mrežnog kabela uvijek bude u propisnom stanju i lako dostupan.

Upozorenje na donjoj strani proizvoda



Proizvod stvara toplinu koju emitira putem kućišta! Nemojte dodirivati uređaj tijekom ni neposredno nakon upotrebe!

Sljedeća napomena postavljena je na donjoj strani proizvoda.



Simboli imaju sljedeća značenja:



Pročitajte i pridržavajte se uputa za sigurnost i rad koje se nalaze u uputama za rukovanje.



Unutar proizvoda javljaju se opasne naponske vrijednosti koje predstavljaju rizik od strujnog udara.

CAUTION / AVIS / 小心 Nikada nemojte otvarati proizvod. Risk of electric shock, do not open. U slučaju dodirivanja dijelova koji provode struju postoji opasnost od strujnog udara. U unutrašnjosti proizvoda nema komponente koje biste mogli popraviti. Prepusite popravke ovlaštenom servisnom partneru društva Sennheiser. **Risque de choc électrique, ne pas ouvrir**

Sigurnosne napomene za litijevе baterije (daljinski upravljač)

UPOZORENJE

U slučaju zlorabuse ili nepropisne upotrebe može doći do istjecanja baterija. U ekstremnim slučajevima postoji opasnost od:



- eksplozije
- požara
- stvaranja topline
- stvaranja dima ili plinova



Ako mislite da su baterije progutane ili da se nalaze u nekom dijelu tijela, odmah potražite liječničku pomoć.



Čuvajte baterije izvan dosegа djece.



Izvadite baterije iz proizvoda ako ga nećete upotrebljavati duže vrijeme.



Prilikom umetanja baterija pripazite na polaritet.



Čuvajte baterije tako da se polovi ne dodiruju i da ne može doći do kratkog spoja.

	Uklonite baterije iz vidno oštećenog proizvoda.		Upotrebljavajte isključivo baterije koje je propisalo društvo Sennheiser.
	Potrošene baterije vratite isključivo sakupljalištima otpada ili svojem specijaliziranom trgovcu.		Čuvajte proizvode na hladnom i suhom mjestu (cca 20 °C).
	Nemojte demontirati ili mijenjati oblik baterija.		Nemojte više upotrebljavati neispravne baterije.
	Nemojte izlagati baterije vlazi.		Nemojte zagrijavati baterije na temperaturu veću od 70 °C. Izbjegavajte sunčevu svjetlost i nemojte bacati baterije u vatru.

Izbjegavajte negativne zdravstvene posljedice i nesreće

- ▷ Zaštitite svoj sluh od visoke glasnoće zvuka. Izbjegavajte duga razdoblja slušanja pri visokoj glasnoći da ne biste oštetili sluh.
- ▷ Proizvod stvara jaka stalna magnetska polja koja mogu uzrokovati smetnje srčanih stimulatora, implantiranih defibrilatora (ICD-ova) i drugih implantata. Uvijek održavajte razmak od najmanje 10 cm između komponente proizvoda koja sadržava magnetne i srčanog stimulatora, implantiranog defibrilatora ili drugog implantata.
- ▷ Dijelove proizvoda, ambalaže i dodatne opreme čuvajte izvan dohvata djece i kućnih ljubimaca da biste izbjegli nesreće. Opasnost od gutanja i gušenja.
- ▷ Proizvod nemojte upotrebljavati u situacijama kada trebate usmjeriti posebnu pažnju na svoju okolinu (npr. pri obavljanju fizičkih poslova).

Izbjegavanje oštećenja proizvoda i smetnji

- ▷ Nakon transportiranja proizvoda iz hladnije u topliju okolinu pustite da prije puštanja u rad odstoji najmanje 2 sata.

Namjenska upotreba/odgovornost

Ovaj proizvod razvijen je u svrhu reprodukcije televizijskog tona i glazbe preko kabelaške veze, Bluetootha, WLAN-a ili Ethernet. Ovaj je proizvod namijenjen isključivo za privatnu kućnu upotrebu i nije predviđen za korištenje u komercijalne svrhe.

Nepropisnom se upotrebom smatra svaka upotreba ovog proizvoda koja odstupa od ovih uputa za rukovanje. Društvo Sennheiser ne odgovara za oštećenja na USB-uređajima koji nisu usklađeni sa specifikacijama za USB. Društvo Sennheiser ne preuzima odgovornost u slučaju zlorabuse ili nepropisne upotrebe ovog proizvoda kao i dodatnih uređaja / dijelova dodatne opreme.

Prije puštanja u rad treba obratiti pažnju na pojedine posebne propise određene zemlje.

Napomene o prikupljanju i obradi podataka i ažuriranjima firmvera

Ovaj proizvod pohranjuje određene postavke kao što su glasnoća, postavke zvuka i korisničkog sučelja (npr. svjetlina LED-a), odabrani ulaz i imenovanje, adrese već spojenih Bluetooth-uređaja, postavke WLAN-a, korisničke podatke (npr. cikluse uključivanja i vremena rada). Ti su podaci potrebni za rad uređaja i ne prosljeđuju se društvu Sennheiser niti ih društvo Sennheiser prenosi poduzećima koje je angažiralo te ih se ne obrađuje.

Firmver proizvoda možete besplatno ažurirati putem interneta. Kada je proizvod povezan s internetom, sljedeći se podaci automatski prenose na poslužitelj društva Sennheiser i tamo obrađuju da bi se osigurala i prenijela potrebna ažuriranja firmvera: MAC-adresa, IP-adresa. Podaci se upotrebljavaju samo u navedene svrhe i ne pohranjuju ih se trajno. Ako ne želite da se navedeni podaci prenose i obrađuju, nemojte uspostavljati vezu s internetom.

Izjave proizvođača

Jamstvo

Društvo Sennheiser electronic GmbH & Co. KG za ovaj proizvod nudi jamstvo za razdoblje od 24 mjeseca. Trenutačno važeće uvjete jamstva možete pronaći na internetskoj stranici www.sennheiser.com ili se obratiti svojem prodajnom predstavniku društva Sennheiser.

Proizvod je sukladan sa sljedećim zahtjevima

Izjava o sukladnosti EU:

- Direktiva o ekološkom dizajnu (2009/125/EZ)
- Direktiva o ograničenju uporabe određenih opasnih tvari u električnoj i elektroničkoj opremi (2011/65/EU)



Ovime društvo Sennheiser electronic GmbH & Co. KG izjavljuje da je vrsta radijske opreme zvučnik AMBEO SB01 u skladu s odredbama Direktive o stavljanju na raspolaganje radijske opreme na tržištu (2014/53/EU).

Potpuni tekst Izjave o sukladnosti EU dostupan je na sljedećoj internetskoj stranici: www.sennheiser.com/download.

Napomene za odlaganje:

- Direktiva o baterijama (2006/66/EZ i 2013/56/EU)
- Direktiva o otpadnoj električnoj i elektroničkoj opremi (WEEE) (2012/19/EU)



Simbol precrtane kante za smeće na kotačima na proizvodu, bateriji/punljivoj bateriji (ako postoji) i/ili ambalaži upućuje vas na to da se ovi proizvodi na kraju njihova vijeka trajanja ne smiju odložiti preko uobičajenoga kućnog otpada, već se moraju odložiti u poseban otpad. Što se tiče ambalaže, pridržavajte se zakonskih propisa za odvajanje otpada u svojoj zemlji. Ostale informacije o recikliranju ovih proizvoda dobit ćete kod vaše uprave mjesne zajednice, komunalnih mjesta za skupljanje i povrat ili vašeg Sennheiser partnera.

Zasebno skupljanje elektroničkih i starih elektroničkih uređaja, baterija / punjivih baterija (ako postoje) i ambalaža služi za poticanje ponovne uporabe i/ili recikliranja i izbjegavanje negativnih učinaka, primjerice na temelju potencijalno sadržanih štetnih tvari. Ovime ostvarujete važan doprinos zaštiti okoliša i zdravlja.

Brendovi i licence

Sennheiser je registrirani brend društva Sennheiser electronic GmbH & Co. KG.

Ostali nazivi proizvoda i poduzeća koji se spominju u dokumentima za korisnike mogu biti marke ili registrirane marke njihovih pojedinačnih vlasnika.

Tekstovi licence dostupni su na mrežnoj stranici www.sennheiser.com/download.



Sennheiser electronic GmbH & Co. KG

Am Labor 1, 30900 Wedemark, Germany
www.sennheiser.com

Publ. 02/19, 582710/A01